

9月“有假”更“有价”

下周要出游,赶紧看过来吧

□ 涂文静 记者 董艳芬

暑期旅游热浪尾声渐近,瞅准错峰游的客人今年额外收到了一个“假期红包”——9月3日~5日调休而来的小长假。今年因国务院新增9月3日抗战胜利70周年纪念日放假1天,9月3日至5日调休放假,又连成了一个“小长假”。想知道这个小长假咋出游?看这里就好啦!

小长假,安徽市民出游愿望强烈

天上“掉”下个小长假,很多人把它用来出游。26日,同程旅游发布了《“9·3”小长假居民出游需求趋势报告》,对小长假期间的出游需求情况进行了系统分析。《报告》提供的一项调研数据显示,“9·3”小长假期间,居民的出游意愿达到了68.4%。

而根据旅游在线预订量(含门票、旅游线路等)统计的客源地分布数据显示,小长假期间,上海、江苏、广东、浙江、湖南、湖北、安徽、河南、江西、北京位居十大客源地之列。安徽位列客源地第七位,可见安徽游客的出游意愿很强烈呀。

团费降两成,9月初出游很实惠

对于市民所关注的9月3日前后成行的旅游产品报价,省城旅行社人士普遍表示,并未受到节假日因素影响,仍属淡季水平,且不少暑期热门线路报价也将变得非常“亲民”,与暑期价格相比至少下降了两成以上。

省中旅计调部相关负责人告诉记者,暑假高峰刚过又迎来开学季,家庭亲子游需求骤减,加之不少市民把出行计划安排在了中秋跟国庆节,9月3日小长假出行的人流量预计不会太大,线路报价因此跟往年一样属于淡季价;而且人没那么多,整体舒适度也提上来了;同时为配合相关纪念日主题,看升旗、登城楼、参观英雄纪念馆、探访志愿军等颇具设计感的“红色”线路也更丰富。

从具体的旅游产品看,卢沟桥事变遗迹、沈阳九一八历史博物馆及南京大屠杀纪念馆等抗战历史遗迹、纪念馆,还包含“西安事变”事发地华清池、陕北红色圣地延安及台儿庄战役遗迹等红色经典周边游、国内游线路产品,非常受游客喜爱。

省内多景区推出“红色”主题活动

在安徽,不少景区还在小长假期间推出了系列“红色”主题活动。

记者从黄山旅游发展股份有限公司了解到,2015年9月3日至5日,黄山风景区将开展“纪念抗战胜利70周年”军人免费游黄山活动。活动期间,现役军人、军队离退休干部、伤残军人凭相关证件并身份证原件免收黄山风景区门票;退伍、转业军人凭退伍证并身份证原件享受黄山风景区门票平旺季价格半价优惠,即115元/人。

而为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,9月3日~9月5日期间,合肥三国遗址公园将举办《红歌颂》文艺演出、“抗战胜利70周年”影视图书展等系列活动。

边走边看 | BIANZOUBIANKAN

桂林行游记

□ 孙功俊

有关桂林的诗句,早就让我如痴如醉。那“舟行碧波上,人在画中游”的奇妙感受,终于促成了我的这次桂林之旅。

出了车站,映入眼帘的便是大大小小的桂树,虽然不是桂花遍地开的八月,空气中依然飘浮着一股湿润的幽香,感觉呼吸也变得轻盈酣畅起来。穿过坐落于群山秀水间的桂林城,感受到的是清新、洁净、温馨和明快,看到的是陈列于店铺商场的各种桂花酒、桂花香水、桂花糕点之类的桂花系列产品,身旁穿梭着不同肤色不同口音的游人。这里没有大都市的高楼大厦、车鸣人流。轻柔的山水,让这座以旅游为支柱产业的城市,显得悠闲怡然。市内公园很多,这些公园最显著的一个特点,就是利用山、水、树全天然形成,经过巧妙的加工,自成一景。象鼻山、伏波山、叠彩山、七星公园、芦笛岩……每一个景点都有一个美丽的传说。站在“水底有明月,水上明月浮。水流月不去,月去水还流”的象鼻山下,我从不同的角度,细细品味那座象形山,体会着诗中的奇妙意境,不由得为桂林人的聪明和富于想象而拍手称绝。

其实,桂林的山是宜于远看。那些美妙的名称,诸如望夫石、草坪帷幕、鲤鱼挂壁、童子拜观音、八仙过江、青峰倒影,都是三分相像,七分想象而得来的。再加上导游一番精彩的解说,一幅惟妙惟肖的精彩画面便呈现在眼前了。

让桂林甲天下的山水,却并不全在市区,只有游览了整个漓江,才能真正体会这句话的丰富内涵。我们在抵达桂林的第二天,从象鼻山坐游艇,沿漓江顺流而下,一路惊呼,一路感慨,向阳朔方向游去。本来想欣赏艳阳映照下的漓江风姿,却遇到了阴雨天,不过听导游说,桂林素有雨桂林的美称。雨中看漓江则别有一番趣味,心中的遗憾又变为欣喜。果然,蒙蒙细雨如一层薄纱,飘飘沥沥,扑朔迷离。雨停雾起,那些挺拔秀丽的山峰,犹如一群挥舞着丝带的仙女,轻妙曼舞在漓江两岸,有一种身在仙宫,如入梦境的错觉。

“唱山歌哎,这边唱来那边和……”歌声从江面上飘来,清脆悦耳。恍惚中,似乎多情美丽的刘三姐踏波而来。歌声如漓江水,流进我的心田,甜美、婉转,浸润着我、缠绕着我,洗涤着我,让烦乱的心绪变得清澈透亮起来。而这时的漓江沿岸,却是翠竹丛中一渔姑,茂林深处水牛叫,田野尽头有耕夫,山庄上空炊烟飘。一幅幽雅静美的田园风光尽收眼底,让人不由得产生无尽的遐思和向往。

经过四个多小时的航程,终于在堪称山水甲桂林的阳朔登岸,坐车从陆地返回桂林城。

汽车在群山间绕行,我们便有机会观赏那些有着动人传说的山峰了。其实,桂林的山都是岩石山,山上不长大树,只有藤蔓植物和一些小树,那些树木从岩石缝中生长出来,根据岩石的长势以不同的姿态生长着。青翠欲滴的绿,给那些峭壁陡峰增色添彩。在感叹桂林山峰的俊美奇秀之后,我想起我们江淮的山。如果把山比做女人,桂林的山就是惯于梳妆打扮的舞女,吸引着四面八方的游客;而江淮的山则是朴实的村妇,没有艳丽的服装,默默地养育了参天大树、庄稼、青草,还有一代一代的安徽人。

车子经过一个个村庄城镇的时候,我看到有许多房子都是靠山而建,不论是村舍民房,还是城里的楼房。而那些石山上,有的石块半悬在山顶,有些石块明显松动。我不由得有些担心,那些山体倒塌或者石块风化脱落时,会不会砸到山下的房屋建筑?便将心中的疑问说给导游,她说当然会了,在桂林经常有石块风化掉下来砸伤村民的报道。现在政府已经开始阻止靠山建房了,而在一些城区和旅游景点,每年都派专人上山去敲石,有松动的石块就取下来,免得伤了人。

桂林的自然风光,从不同的角度观赏,有着不同的风采。只有亲身感受,才能体会到其中如诗如画的韵味。



青青莲蓬



新起的花生



熟透的葡萄

巢湖边上的乡村菜市

肥西县严店乡莲花村是濒临巢湖的小村庄,近年来,随着环巢湖旅游大道的全线通车,为方便游客购买乡村时鲜土菜,这些乡村菜市在一两年前便悄然形成了,不仅节假日生意好,平日里生意也非常红火,农民的日子过得越来越红火。 解光文 文/图

征稿启事

如果你热爱旅游,如果你喜欢边走边记,边走边摄,欢迎来稿,跟大家分享你旅游的故事和感悟。文字和照片均可。

投稿邮箱:xxss15@163.com。